Warum wird jetzt meine Zustimmung zu den allgemeinen und produktbezogenen Bedingungen, Preise und Leistungen benötigt?

Lange Zeit war es in Deutschland in der Zusammenarbeit zwischen Banken und deren Kunden ein etabliertes Verfahren, bei Bedingungs- und Entgeltanpassungen keine aktive Zustimmung einzuholen. In der Vergangenheit wurden Ihnen diese Anpassungen schriftlich mitgeteilt. Die Änderungen galten als erfolgreich vereinbart, sofern Sie als Kundin oder Kunde diesen nicht innerhalb von 2 Monaten widersprochen haben. Mit dem Urteil des Bundesgerichtshofs (BGH) vom 27.04.2021 mit dem Aktenzeichen XI ZR 26/20 ist diese Vorgehensweise nun nicht weiter möglich. Als Bank sind wir ab sofort verpflichtet, von Ihnen eine aktive Zustimmung einzuholen, sofern sich die Entgelte und Bedingungen ändern. Um diesem Urteil Rechnung zu tragen und unsere Zusammenarbeit auch für die Zukunft rechtssicher zu gestalten, passen wir unsere Bedingungen, Preise und Leistungen an und müssen Sie daher um Ihre aktive Zustimmung bitten.


Was passiert, wenn ich den allgemeinen und produktbezogenen Bedingungen, Preise und Leistungen nicht zustimme?

Sie als Kunde sind uns wichtig und wir möchten die Geschäftsbeziehung mit Ihnen auch zukünftig fortführen. Leider ist es uns jedoch nicht möglich, individuelle Geschäftsbedingungen mit Ihnen zu vereinbaren. Sollten Sie mit den allgemeinen und produktbezogenen Bedingungen, Preise und Leistungen nicht einverstanden sein, haben Sie natürlich jederzeit das Recht zu einer kostenfreien und fristlosen Kündigung des Depot-/Kontovertrags gemäß den Allgemeinen Geschäftsbedingungen der FNZ Bank.


Wie kann ich den Änderungen der Bedingungen, Preise und Leistungen online zustimmen?
Haben Sie einen Zugang zum Online-Banking? Dann können Sie den Bedingungen, Preise und Leistungen schnell und einfach im Online-Banking zustimmen. Führen Sie die nachfolgenden Schritte durch, um uns Ihre Zustimmung mit wenigen Klicks zu erteilen:
Schritt 1: Loggen Sie sich mit Ihrer Zugangs-ID und PIN ein.
Schritt 2: Nach dem Login erscheint ein Pop-up, über das Sie direkt zu der Seite gelangen, auf der Sie Ihre Zustimmung zu den zukünftig gültig werdenden Bedingungen, Preise und Leistungen erteilen können. 
Sollten Sie das Pop-up weggeklickt haben, gelangen Sie zur Zustimmungsseite über den Menüpunkt „Meine Daten“. Wählen Sie anschließend den Reiter „Bedingungen, Preise und Leistungen“, um zur Übersichtsseite mit den offenen Zustimmungen zu gelangen.
Schritt 3: Auf der Übersichtsseite werden Ihnen die Bedingungen, Preise und Leistungen aller Depots und Konten angezeigt, für die wir Ihre Zustimmung benötigen. Setzen Sie einen Haken in der Box „Zustimmung erteilen“. 
Schritt 4: Klicken Sie anschließend auf „Zustimmung erteilen“, um Ihre Zustimmung rechtsgültig abzugeben.


Welche Dokumente erhalte ich mit dem Zustimmungsversand?

Wir informieren Sie zwei Monate im Voraus schriftlich über anstehende Änderungen bei den allgemeinen und produktbezogenen Bedingungen, Preise und Leistungen. In einem Schreiben, welches Sie im Online-Postkorb Ihres Online-Bankings (in der Rubrik "Bedingungsänderung") bzw. per Post erhalten, befindet sich ein Link zu den aktuellen sowie den zukünftig gültig werdenden allgemeinen und produktbezogenen Bedingungen, Preise und Leistungen. Diese Unterlagen stellen wir Ihnen zur Ansicht, zum Herunterladen, zum Ausdrucken und zur Speicherung zur Verfügung. Um Ihnen einen transparenten Überblick über alle Änderungen der zukünftig gültig werdenden Bedingungen, Preise und Leistungen zu den bisherigen Bedingungen, Preise und Leistungen zu ermöglichen, stellen wir Ihnen unter dem im Schreiben angegebenen Link zusätzlich eine Gegenüberstellung der Änderungen (Synopse) bereit, in der diese übersichtlich dargestellt sind.


Kann ich den Änderungen der Bedingungen, Preise und Leistungen auch ohne Online-Banking-Zugang zustimmen?
Sie haben keinen Online-Banking-Zugang? Dann kontaktieren wir Sie postalisch über Ihre alternativen Zustimmungsmöglichkeiten.


Zustimmung per QR-Code
Wenn Sie einen persönlichen QR-Code erhalten haben, führen Sie die nachfolgenden Schritte durch, um uns Ihre Zustimmung zu erteilen:

Schritt 1: Scannen Sie den QR-Code mit der Kamera Ihres Smartphones/Tablets oder einer entsprechenden App (kann kostenfrei aus dem jeweiligen App Store herunterladen werden), um den Zustimmungsprozess zu starten. Alternativ stellen wir Ihnen auch einen Link zur Verfügung, den Sie in Ihren Browser eingeben können, um den Prozess aufzurufen.

Schritt 2: Legitimieren Sie sich mit Ihrem Geburtsdatum. Haben Sie den Zustimmungsprozess durch Eingabe des Links in Ihrem Browser aufgerufen, benötigen wir zusätzlich Ihren persönlichen Zustimmungscode.
Schritt 3: Auf der Übersichtsseite werden Ihnen die Bedingungen, Preise und Leistungen aller Depots und Konten angezeigt, für die wir Ihre Zustimmung benötigen. Setzen Sie einen Haken in der Box „Zustimmung erteilen“. Wiederholen Sie diesen Vorgang entsprechend, falls Ihre Zustimmung zu mehreren Bedingungen, Preise und Leistungen benötigt wird. Mit einem Klick auf den Button „Alle auswählen“ können Sie Ihre Zustimmung für alle Bedingungen, Preise und Leistungen gleichzeitig erteilen.
Schritt 4: Klicken Sie anschließend auf „Zustimmung erteilen“, um Ihre Zustimmung rechtsgültig zu erteilen.


Sie haben keinen QR-Code erhalten?

Die Verfügungsberechtigung Ihres Depots/Kontos entscheidet darüber, ob die Erteilung der Zustimmung per QR-Code möglich ist. Haben Sie keinen QR-Code erhalten, kann das daran liegen, dass Ihre Verfügungsberechtigung keine QR-Code-Freigabe vorsieht. 


Sie möchten uns Ihre Zustimmung schriftlich mitteilen?
Kein Problem. Als Anlage des Schreibens, das wir an Sie schicken, erhalten Sie die Möglichkeit, Ihre Zustimmung schriftlich zu erteilen. In der Anlage sind alle Ihre Depots-/Kontoprodukte aufgeführt, denen Sie zustimmen müssen. Die unterschriebene Anlage können Sie uns über einen der folgenden drei Wege zusenden:
· Per E-Mail an zustimmung@fnz.de
· Per Fax an 089 3090 3746 82
· Per Post
Bitte beachten Sie, dass Sie im Zuge der schriftlichen Zustimmung nur allen auf der Anlage aufgeführten Bedingungen, Preise und Leistungen zustimmen können. Möchten Sie ihre Zustimmung zu einzelnen Bestandteilen erteilen ist dies nur im Zuge der Online-Zustimmung möglich. Wir möchten Sie jedoch darauf hinweisen, dass wir die Geschäftsbeziehung nur aufrechterhalten können, wenn Sie allen Bestandteilen ihre Zustimmung erteilen. Sollten Sie mit den allgemeinen und produktbezogenen Bedingungen, Preise und Leistungen nicht einverstanden sein, haben Sie natürlich jederzeit das Recht zu einer kostenfreien und fristlosen Kündigung des Depot-/Kontovertrags gemäß den Allgemeinen Geschäftsbedingungen der FNZ Bank.
WICHTIG: Weiterführende Aufträge (wie z. B. Transaktionen, Adressänderungen etc.) müssen zwingend separat erteilt werden. Bitte ergänzen Sie diese nicht auf der Anlage. Ihre Zustimmung wird automatisiert erfasst. Daher können handschriftliche oder maschinelle Ergänzungen keine Berücksichtigung finden. Bitte nutzen Sie die E-Mail zustimmung@fnz.de ausschließlich, um uns Ihre Dokumente im Rahmen des Zustimmungsprozesses zukommen zu lassen. Bitte verwenden Sie diese E-Mail nicht für Ihre tägliche Korrespondenz. Anfragen dieser Art können leider nicht berücksichtigt werden.

